Beszámoló az Önkormányzat 2008. évi költségvetésének I. félévi teljesítéséről
Tisztelt Képviselő-testület !

Az önkormányzat gazdálkodásának jogi kereteit a helyi önkormányzatokról szóló  1990. évi LXV. törvény, a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény,  az államháztartásról szóló  1992.évi XXXVIII.tv.,  az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet, az államháztartás szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 249/2000. (XII. 24.) Korm. rendelet és az önkormányzat 2008. évi költségvetéséről, valamint annak módosításairól szóló helyi rendeletek határozzák meg. 

Gomba Község Önkormányzata 2008. évi költségvetését a 3/2008. (II.01.) sz. Kt-rendelet (továbbiakban: költségvetési alaprendelet), és azt a személyi juttatás, munkáltatót terhelő járulékok és dologi kiadások tekintetében eredeti előirányzati szinten módosító 5/2008. (II.15.) sz. Kt-rendelet szabályozza. A költségvetési alaprendelet a bevételi és a kiadási főösszeget 288.638 eFt-ban határozta mely, melynek módosítására négy alkalommal került sor. Ennek során a kiadási és   bevételi főösszeg -6,63 %-os mértékben, 19.128 e Ft-tal- 307.766 e Ft-ra növekedett. 
2008. első félévében az önkormányzat a kötelező és önként vállalt feladatait a Polgármesteri Hivatallal, mint teljes jogkörrel rendelkező önállóan gazdálkodó költségvetési szerv és a Gólyafészek Óvodával, mint részben önállóan gazdálkodó intézmény működtetésével biztosította. Az engedélyezett létszám önkormányzati szinten összesen 41,75 fő. 

Az I. féléves beszámoló számszaki adatainak elemzése során készített mellékletek követik a képviselő-testület döntéseit, a rendeletekben jóváhagyott előirányzatokat, melyek a képviselő-testületi határozatokon alapulnak. A hivatal gazdálkodási szakemberi által ellátott munkaköri feladatok során a számviteli szabályok mellett e dokumentumok az irányadók. Az önkormányzati költségvetés előirányzati adatainak rögzítésére, majd az alapdokumentumokon nyugvó előirányzat teljesítések könyvelésére a Magyar Államkincstár által biztosított TATIGAZD program segítségével kerül sor. Gomba Község Önkormányzata 2008. évi költségvetési előirányzatainak rögzítésekor a hivatal szakelőadóinak munkavégzése eredményeképp eltérés keletkezett a költségvetési alaprendeletben meghatározott előirányzatok  és a kincstári költségvetésben rögzített eredeti előirányzatok között. A MÁK program által készített 2008. félévi beszámoló összefoglaló űrlapján a bevételi és a kiadási főösszegek természetesen megegyeznek a költségvetési rendeletben foglalt bevételi és kiadási főösszegekkel.
Gomba Község Önkormányzata bevételinek I. félévi teljesítését mutatja be az előterjesztés 1. sz. melléklete forrásonkénti részletezésben az önkormányzat önállóan és részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervei szerint. Az önkormányzat módosított bevételi előirányzatainak I. féléves teljesítése 53,88 %-os arányt mutat, mely szerint a tervezett 307.766 eFt-ból bevételként már könyvelésre került 165.834 eFt. 

A Polgármesteri Hivatal szakfeladatain, illetve a Gólyafészek Óvoda szakfeladatain történt könyvelés adataira támaszkodva mutatja be a 2. sz. melléklet a működési és fenntartási előirányzatok I. félévi teljesítését kiemelt előirányzatonkénti bontásban részletezve. 
A kiadási előirányzatok teljesítése is hasonló a bevételi előirányzatok teljesítési adataihoz. A költségvetési kiadási főösszegének 53,88 %-át, összegszerűen 165.834 eFt-ot használtunk fel a féléves gazdálkodás során a vállalt kötelezettségek teljesítésére. 
Az előterjesztés 3. sz. melléklete foglalja össze a könyvelési adatok alapján a felújítási- és  felhalmozási előirányzatok  I. félévi teljesítését. Az összességében közel 18 %-os teljesítési mutató csupán a kisebb tételű beruházások és felújítások adatait tartalmazhatja a két ingatlan vásárlás kivételével, hiszen a jelentős kiadással megvalósuló tervezett beruházás még folyamatban van, első félévben számla kifizetésére nem került sor csak a tervezéshez kapcsolódó költségek tekintetében. Mind az általános iskola támogatásaként átutalt összegek, mind a szennyvízcsatorna beruházáshoz kapcsolódó fizetési kötelezettségek teljesítése előirányzat módosítást, illetve könyvelés helyesbítést igényel. 

A Polgármesteri Hivatal szakfeladatainak tervteljesítését mind kiadási, mind bevételi oldalon a 4. sz. melléklet foglalja össze. A szakfeladatok kiemelt előirányzatainak tervadataihoz viszonyított teljesítési adatok számszerűen a 6. sz. mellékletben, míg %-os mértékben a 7. sz. mellékletben ismerhetők meg. 
A működési és felhalmozási célú bevételi és kiadási előirányzatok -finanszírozási műveleteket is figyelembe vevő- mérlegszerű bemutatása ismerhető meg az előterjesztés 5. sz. mellékletében. Az első féléves adatok alapján megállapítható, hogy a működési bevételek összességében 70,32 %-ban már befolytak a költségvetésbe, amelyek egyebek mellett tartalmazzák a helyi adókat és átengedett adóként a beszedett gépjárműadót is. A hátralékok behajtása folyamatban van, az adófizetési morál javítása azonban célkitűzés a jövőben. A központi költségvetésből befolyó normatív és egyéb jellegű támogatások teljesítése is meghaladja az 50 %-ot. A működési célú támogatásértékű bevételeink 7,6 %-kos alulteljesítését kompenzálja a felhalmozási célú támogatásértékű bevételeink 85,84 %-os szinten történt teljesítési mutatója. A 175 eFt-os felhalmozási és tőkejellegű bevétel 349 eFt-os értékben történő teljesülése közel 100 %-os túlteljesítést eredményezett ezen a kiemelt előirányzaton. A többletbevétel a képviselő-testület döntésén alapuló 3 db ingatlan értékesítésből befolyt vételár  okozta. Kiegyenlítő, függő, átfutó bevételként tartunk nyilván az I. féléves bevételek között 4.212 eFt-ot, mely jelentős mértékben a június havi személyi juttatás nettófinanszírozásához, illetve a számlák közötti átvezetéshez kapcsolódik. 
A kiadások között a személyi juttatás és a munkaadókat terhelő járulékok teljesítési mutatói nem érik el az 50 %-ot. Ennek okaként jelölhető, hogy az utolsóként jóváhagyott előirányzat módosítással a központi támogatásként kapott közel 7 millió forint szakfeladatonként és összességében is megemelte a személyi juttatások és a hozzá kapcsolódó járulékok előirányzatát. A teljesítési mutatót tovább korrigálja a személyi juttatások között kiadási előirányzattal rendelkező egyéb juttatások (étkezési hozzájárulás, egyéb béren kívüli juttatás) könyvelési feladatainak elvégzése. Hiszen az étkezési utalványok, üdülési csekkek, ajándékutalványok beszerzése megtörtént. A beszerzés ellenértéke kiegyenlítésre került. A személyi juttatások kiadási előirányzatának teljesítésülésére akkor fog sor kerülni a könyvelési adatok szerint is, amennyiben a bérkönyvelés korrekciója, az elmaradt feladatok pótlása megtörténik. A dologi kiadások módosított előirányzathoz hasonlított teljesítési mutatója valamivel meghaladja az 50 %-ot. 
Az ellátottak pénzbeli juttatásai kiadási előirányzat magas mértékű túlteljesítésének oka, hogy a kifizetésre került összegek visszaigénylésére időbeli eltéréssel kerül sor. A június havi kifizetések után igényelt támogatások közelítik majd ezt a mutatót a tényleges adatokhoz. A felújítások előirányzatának nagyon alacsony teljesítési mutatója a valóságot tükrözi a féléves zárás során, hiszen az Egészségház felújítása a II. félévben kezdődött el, s a Polgármesteri Hivatal felújítását csupán előkészítettük a statikai vizsgálatok, illetve a műemlék jelleg miatt szükséges szondázó falkutatások elvégeztetésével. A beruházási mutatók alakulásában is nagy szerepet játszott az I. félévben vásárolt két ingatlan értéke, mely vagyongyarapodásunk okaként is megjelölhető. Az első félév során sem működési, sem felhalmozási jellegű beruházási hitel felvételére nem került sor. 
Ellenben kiegyenlítésre került az elmúlt év folyamán felvett összesen 10 millió forintos takarékszövetkezeti hitel. A költségvetési egyensúlyt biztosító általános tartalékunk az eredeti előirányzatnak alig több, mint 18 %-a.
2008. június 30-án a költségvetési elszámolási számla egyenlege 3,8 millió forint volt. Az első félév során nem kényszerültünk a 7 millió forintos folyószámla hitelkeret-szerződés alapján hitel igénybevételére. Június 30-án három lekötött betétet kezelt a számlavezetést ellátó takarékszövetkezet. 
Az évközbeni gazdálkodás eredményeként az első hónapokban lekötött két darab 5 millió Ft-os, és egy darab 2 millió Ft-os betét összességében több mint 350 ezer forintos kamatbevételt eredményezett.
Gomba, 2008. szeptember 2.
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