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S Z A K É R T Ő I     V É L E M É N Y

Gomba Község Önkormányzata 2014. évi költségvetési 
rendeletének tervezetéről
Megbízás alapján elvégeztem Gomba Község Önkormányzata 2014. évi költségvetési rendelet-tervezetének szakértői véleményezését.

Ennek során a következőket állapítottam meg:

Az önkormányzatok költségvetésének tervezését és jóváhagyását szabályozó államháztartási törvény és annak végrehajtási rendelkezése a közelmúltban változott. Gombán a tervező munka és a rendelettervezet elkészítése a változott jogszabályoknak megfelelően történt. 
Az elmúlt évhez hasonlóan a költségvetés kétféle számadatot tartalmaz: az egyik egy összesített adat, a másik a konszolidált költségvetés. A két összeg közötti különbözet az intézményfinanszírozás. Az összesített költségvetés 932.428 eFt-ot tartalmaz, míg a konszolidált előirányzat 771.239 eFt. Utóbbi összeg az önkormányzat, illetve az intézmények tényleges költségvetési előirányzata. 

A konszolidált költségvetési kiadásból 403,5 millió forint a működtetést szolgálja, míg 367,7 millió forint felhalmozási célokat szolgál. Utóbbi összegből 362 millió forint beruházás. 
A működtetést szolgáló bevételek közül a korábbi évekhez hasonlóan az állami támogatás, a közhatalmi bevételek és a működési bevételek teszik ki a legnagyobb részarányt. Az állami támogatásnál a normatív állami hozzájárulást a feladatfinanszírozás váltotta fel, aminek eredményeként közel 126 millió forint központi forrás illeti meg az önkormányzatot. 
Az elmúlt évhez hasonlóan 2014-ben is csökkentették az egyébként járó állami támogatást az ún. elvárt bevétellel. Ennek a támogatásba beszámított összege 21,3 millió forint, az elmúlt esztendőben ez a nagyságrend 35,9 millió forint volt. Gomba községben az egy főre számított adóerőképesség nem éri el a 10 ezer forintot, emiatt az elvárt bevétel számításánál kedvezőbb kategóriába került. 

Az ún. közhatalmi bevételek 96,3 millió forintot tesznek ki, amiből a legjelentősebb az iparűzési adó 79,7 millió forint összegben. Az építmény- és a telekadó együtt közel 8 millió forint előirányzatot képvisel, míg a gépjármű adó alig haladja meg a 6 millió forintot. A gépjárműadónál a hatályos szabályozás szerint továbbra is a beszedett adó és hátralék együttes összegének 40 %-a illeti meg az önkormányzatot.

A 2014. évi költségvetés végösszegét nagymértékben befolyásolja és növeli a vízminőség javító pályázat hatása. A pályázat eredményeként az önkormányzat uniós forrásból 316,8 millió forint támogatást kapott, aminek kiegészítésére közel 41 millió forint hitelt vettek számításba a tervezés során. Ez az összeg az év folyamán várhatóan jelentős mértékben csökkenni fog, mivel a saját forrás kiváltására pályázatot lehet benyújtani. Ennek sikerében bízva a központi támogatás emelkedni fog. 
A bevételek között szerepel 10 millió forint nagyságrendben előző évi pénzmaradvány igénybevétele, illetve 3,3 millió forint kötelezettség vállalással terhelt pénzmaradvány. A pénzmaradvány nagyságrendje a zárszámadás készítése során válik véglegessé. 

Az elmúlt esztendőkben sor került az önkormányzatok adósságrendezésére, aminek eredményeként tőketörlesztés, vagy kamatfizetési kötelezettség sem 2014-ben, sem a következő esztendőkben már nem terheli Gomba Község Önkormányzatát. 

A működési kiadások mintegy 1/3-a személyi juttatás és a kapcsolódó járulék, további 1/3-a dologi kiadás, és hozzávetőleg ugyancsak 1/3-a egyéb működési kiadás. Az egyéb működési kiadások között szerepel többek között az ellátottak pénzbeli juttatása is. 

A bevételekhez hasonlóan a költségvetés kiadási oldalán is megtervezésre került az ivóvízminőséget javító beruházás. A 367,7 millió forint felhalmozási célú kiadásból 359,5 millió forintot tesz ki az ivóvízminőség javítása. 

Az elvárásoknak megfelelően a költségvetésben terveztek tartalékot. A tartalék teljes összege 37,3 millió forint, amiből 6,3 millió forint általános tartalék, 31 millió forint céltartalék. A céltartalékban szerepel 15 millió forint a pályázatok saját forrásának biztosítására, továbbá 7 millió forint az önkormányzat által alapított Kft. telephelyének biztosítására. 
Összességében megállapítható, hogy az önkormányzat 2014. évi költségvetésének tervezése a jogszabályi előírásoknak megfelelően, a tapasztalati adatoknak a figyelembe vételével készült. Továbbra is érvényesül a takarékosság.
A költségvetés előterjesztése részletes, kiemelkedően jó színvonalú és véleményem szerint megfelelő tájékoztatást nyújt a képviselők számára. A rendelettervezet mellékleteivel együtt megfelel a jogszabályi előírásoknak. Elfogadását javasolom. 
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